
 
ATA DA 1º REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DA FACULDADE DE CIÊNCIAS SOCIAIS DO 
ARAGUAIA-TOCANTINS DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

 
 
1. INFORMAÇÕES GERAIS 

 

Data  21/01/2025 

Horário Início 9h Término 12h 

Local Sala do Lapex, campus I 

Responsável pelo 
registro  Rudson Resplandes Orlando – Secretário acadêmico-administrativo da Facsat 

Conselheiros(as)/ 
Membros(as) 
presentes 

André Augusto Inoue Oda - Docente 
Armando Wilson Tafner Junior – Docente 
Cloves Barbosa – Docente 
Edma do Socorro Silva Moreira - Docente  
Gisela Macambira Villacorta – Docente (vice-diretora) 
Marilza Sales Costa – Docente 
Raimundo Wanderley Corrêa Padilha – Docente  
Simone Cristina Contente Padilha – Docente (diretora) 
Rudson Resplandes Orlando – Técnico-Administrativo em Educação (TAE) 
Elivia Viana de Souza – Representante discente 

Ausentes 
Justificado: 
Luiza de Nazaré Mastop de Lima 

Participantes/ 
ouvintes 

Priscila Dias Pinto – Docente substituta 
Majin Silva dos Santos - Docente substituta 

 

2. PAUTA 
 
Item 1. Regimento da Facsat; (Retirado da pauta) 
 
Item 2. Planejamento das disciplinas do período 2025.2; 
 
Item 3. Professor substituto; 
 
Item 4. Aprovação da tabela de atividades complementares; 
 
Item 5. O que ocorrer; a) Projetos e relatórios; b) TCC; c) Coordenações; d) Nota de apoio ao movimento 
indígena; 
 

3. INFORMES 

Informe 1: Responsável pelo informe: Profa. Gisela Villacorta Conteúdo: Informou que o II Encontro de 
Ensino, Pesquisa e Extensão do Neoxamam foi aprovado no edital do CNPQ/MIR nº. 02/2024 Apoio a Eventos 
Científicos Relacionados à Questão Racial e a suas Políticas Públicas, tendo como parceria a Unilab/CE. 
Trata-se de um evento de porte regional, tendo como organizadores o prof. Ivan Lima (Unilab - 2º líder do 
Neoxamam) e a profa. Gisela como 1º líder. 

 



 
Informe 2: Responsável pelo informe: Profa. Simone Padilha Conteúdo: Comunicou que verificou com o prof. 
Marcus, diretor do ICH, sobre a carga horária administrativa e de sala de aula para quem está na função de 
direção. A orientação é de que quem está na direção não precisa ter carga horária de sala de aula para 
progressão, visto que a função permite exercê-la em tempo integral. 

Informe 3: Responsável pelo informe: Profa. Simone Padilha Conteúdo: Reiterou sobre o processo de 
autoavaliação da Facsat, que deverá ser aplicado do final de fevereiro até o início de março. A comissão 
responsável pelo processo é composta pelos professores Wanderley Padilha (presidente da comissão), Armando 
Tafner e Cloves Barbosa. O formulário de aplicação deverá ser entregue até o dia 15/02/2025 para o TAE 
Rudson, para que o mesmo possa incluí-lo no Sigaa, onde estará disponível para  os discentes preencherem. 

  4.   DISCUSSÕES E DELIBERAÇÕES 

Item 1. Regimento da Facsat; 

Adiado, primeiro será discutido na próxima reunião do NDE, após, na reunião do Colegiado. 

Item 2. Planejamento das disciplinas do período 2025.2; 

Apresentação da matéria: Apresentado a planilha com as disciplinas que deverão ser ofertadas no próximo 
período (2025.2), de acordo com as turmas e o período em que cada uma está. Submetido a demanda de 
três faculdades solicitando professor para ministrar disciplina, são estas: Economia Política/Fadir, 
Economia Política I/Face e Sociedade e Informática/Facsi; foram indicados para ministrar essas disciplinas 
os professores Cloves, Armando e Majin, respectivamente. Dois professores, André e Edma, manifestaram 
interesse em ministrar a disciplina “Teoria Sociológica I”, não houve consenso entre os dois em quem 
ministraria. Profa. Simone sugeriu uma votação para decidir quem ministraria, o prof. Wanderley sugeriu 
um sorteio entre ambos. 

Deliberações: Quanto à disciplina “Teoria Sociológica I”, foi aberto para votação se seria decidido por 
votação ou sorteio, assim ficou: quatro votos favoráveis à votação, dois votos favoráveis ao sorteio, e três 
votos de abstenção. Escolhido a votação. Aberto para votação a escolha da profa. Edma ou do prof. André: 
cinco votos favoráveis à profa. Edma, um voto favorável ao prof. André, e três votos de abstenção. Nesta 
última votação o prof. Wanderley justificou que se absteve por não ter havido debate de conteúdo que 
qualificasse a votação. Definido as disciplinas que cada professor/a irá ministrar, e a da demanda externa, 
conforme indicado. Serão ofertadas duas disciplinas de formação livre, para a turma 2022. Houve uma 
priorização na definição do horário das disciplinas que serão ministradas pelas duas professoras substitutas, 
para não ocorrer choque de horário, pois cada uma precisa ministrar cinco disciplinas. Para a disciplina de 
Libras, que faz parte das disciplinas a ofertar, será enviado uma solicitação à Faced, para verificar a 
disponibilidade de um professor.  

Item 3. Professor substituto;  

Apresentação da matéria: Colocado a necessidade de manifestação da faculdade quanto a renovação dos 
contratos de professor substituto, visto que estão próximos de encerrar. O contrato da profa. Majin está 
lastreado na vaga do prof. Fabiano, que permanecerá afastado, o contrato se encerra no dia 29 de janeiro. O 
contrato da profa. Priscila está lastreado na vaga da profa. Joseane, da Fecampo, e se encerra em março. 
Constatado a necessidade de renovação, conforme a demanda do quadro de disciplinas a ofertar nos 
próximos dois períodos. 

Deliberações: Favorável a renovação dos dois contratos das professoras substitutas. Será consultado a 
Fecampo quanto a permanência da disponibilidade de vaga da profa. Joseane, para renovação do contrato da 
profa. Priscila. 

Item 4. Aprovação da tabela de atividades complementares; 

Apresentação da matéria: Apresentado a ficha de atividades complementares do curso de licenciatura em 
 



 
Ciências Sociais, que faz parte do PPC do curso. Havia sido realizado algumas modificações, levantadas 
pelos discentes, e discutidas na reunião do NDE. 

Deliberações: Aprovado. 

Item 5. Projetos e relatórios; 

Apresentação da matéria: O prof. André Oda solicitou revisão da carga horária de liberação para seu projeto, 
aprovado na última reunião, o projeto de pesquisa, intitulado: “A transgressão fascista: Cronologia das 
ações da extrema-direita brasileira nos primeiros dois anos da pandemia (2020-2021)”, sob coordenação do 
mesmo, com vigência de 12 meses, de 01 de julho de 2024 a 30 de junho de 2025. Havia solicitado 20h de 
carga horária semanal e foi aprovado 10h. Destacado que o professor possui 10h de liberação por estar na 
coordenação de extensão da Facsat. O prof. André propôs sair da coordenação de extensão e manter seu 
pedido de revisão. 

Deliberações: Houve votação quanto ao pedido de revisão do prof. André. Oito votos favoráveis e duas 
abstenções. Aprovado o pedido de revisão de carga horária, com mudança de 10h para 20h de liberação de 
carga horária semanal. 

Item 6. TCC; 

Apresentação da matéria: A profa. Edma, coordenadora de TCC, reiterou o cronograma da semana de 
apresentação de TCC, que ocorrerá no final do período (17/02 à 21/02), as datas para envio dos trabalhos 
às bancas, e o prazo para homologação das bancas. Em seguida, cada professor comentou sobre a situação 
das orientações e expectativas quanto à conclusão dos TCCs até o final do período corrente. Abordado 
ainda sobre o número de defesas de TCC que tem diminuído ao longo do tempo, ponto que será abordado 
em reunião do NDE. 

Deliberações: Alinhado os cronogramas de TCC e levantado uma estimativa de oito de discentes que irão 
apresentar o TCC neste período. 

Item 7. Coordenações; 

Apresentação da matéria: O prof. André propôs sair da coordenação de extensão, pois está com projeto de 
pesquisa de 20h de carga horária semanal de liberação, e o prof. Armando manifestou interesse em sair da 
coordenação de estágio do bacharelado, pois está na coordenação do mestrado ProfSocio. O prof. 
Wanderley manifestou interesse em assumir a coordenação de extensão e a coordenação de estágio do 
bacharelado em Ciências Sociais. A profa. Simone, que está na direção da Facsat, manifestou interesse em 
sair da coordenação do Lapex para que a profa. Luiza possa assumir. 1) Aberto para votação, o prof. 
Wanderley assumir a coordenação de extensão: Oito votos favoráveis e duas abstenções. 2) Aberto para 
votação, o prof. Wanderley assumir a coordenação de estágio do bacharelado: nove votos favoráveis e uma 
abstenção. 3) Aberto para votação, a profa. Luiza assumir a coordenação do Lapex: todos os votos 
favoráveis.  

Deliberações: 1) e 2) Aprovado o prof. Wanderley Padilha como coordenador de extensão da Facsat e 
coordenador de estágio do bacharelado em Ciências Sociais. 3) Aprovado a profa. Luiza Mastop como 
coordenadora do Lapex, com 10h de carga horária de liberação. 

Item 8. Nota de apoio ao movimento indígena; 

Apresentação da matéria: O prof. Wanderley apontou a importância de emitirmos uma nota de apoio ao 
movimento indígena que tem ocorrido no Pará, contra a recente política do governo estadual na área da 
educação. Após discussão, foi colocado para votação a manifestação da Facsat através de uma carta de 
apoio ao movimento. Votação favorável. 

Deliberações: Aprovado. 
 



 
 
 5.   APROVAÇÃO 

 
Feitas essas deliberações, o (a) Diretor (a) da Faculdade de Ciências Sociais do Araguaia-Tocantins considerou 
cumprida a pauta, dando por encerrada a sessão às doze horas, e eu, Rudson Resplandes Orlando – Secretário 
acadêmico-administrativo da Facsat, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos 
Conselheiros/membros presente. 

 
Marabá – PA, 21/01/2025 

 
 

 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO
E CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 21/01/2025

ATA DE REUNIÃO Nº 33/2025 - FACSAT (11.07.03.01) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 24/01/2025 06:28 ) 
CLOVES BARBOSA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1548802

(Assinado digitalmente em 23/01/2025 20:32 ) 
EDMA DO SOCORRO SILVA MOREIRA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1698392

(Assinado digitalmente em 27/01/2025 15:33 ) 
GISELA MACAMBIRA VILLACORTA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1342582

(Assinado digitalmente em 28/01/2025 11:31 ) 
MARILZA SALES COSTA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1358035

(Assinado digitalmente em 23/01/2025 18:53 ) 
RAIMUNDO WANDERLEY CORREA PADILHA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1311088

(Assinado digitalmente em 27/01/2025 11:04 ) 
SIMONE CRISTINA CONTENTE PADILHA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1337030

(Assinado digitalmente em 28/01/2025 16:39 ) 
RUDSON RESPLANDES ORLANDO 

SECRETARIA DE APOIO ACADEMICO

2211141

(Assinado digitalmente em 28/01/2025 15:52 ) 
ANDRE AUGUSTO INOUE ODA 
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

2145319

(Assinado digitalmente em 27/01/2025 15:25 ) 
ARMANDO WILSON TAFNER JUNIOR 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1018871
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